
M3 cv12

Nelineárńı autonomńı soustavy

1. Dána autonomńı soustava rovnic:

ẋ = x2 − y2 x(0) = 1

ẏ = −2x(y + 1), y(0) = 0

(a) Najděte oblasti, v nichž jsou splněny podmı́nky existence a jednoznačnosti řešeńı.

(b) Určete všechny body rovnováhy (singulárńı body) dané sostavy.

(c) Určete rovnici fázové trajektorie procházej́ıćı bodem M = [1; 0].

2. Dána autonomńı soustava rovnic:

ẋ = (3x2 − y2)y−4 x(0) = 1

ẏ = 2xy−3, y(0) = 1

(a) Najděte oblasti, v nichž jsou splněny podmı́nky existence a jednoznačnosti řešeńı.

(b) Určete všechny body rovnováhy (singulárńı body) dané sostavy.

(c) Určete rovnici fázové trajektorie procházej́ıćı bodem M = [1; 1].

3. Dána autonomńı soustava rovnic:

ẋ = xey + ln y x(0) = 1

ẏ = −2x− ey, y(0) = 1

(a) Najděte oblasti, v nichž jsou splněny podmı́nky existence a jednoznačnosti řešeńı.

(b) Napǐste rovnici pro určeńı bod̊u rovnováhy (singulárńıch bod̊u) systému.

(c) Určete rovnici fázové trajektorie procházej́ıćı bodem M = [1; 1].

Dynamické systémy

4. Dynamický systém

ẍ+ sinx = 0 x(0) =
π

2
, ẋ(0) = 0

(a) Přepǐste do autonomńı soustavy dvou ODR 1. řádu a najděte oblasti, v nichž jsou splněny
podmı́nky existence a jednoznačnosti řešeńı.

(b) Určete všechny body rovnováhy (singulárńı body) dané sostavy.

(c) Určete rovnici fázové trajektorie procházej́ıćı bodem M = [π2 ; 0].

5. Dynamický systém

ẍ− 9x+ x3 = 0 x(0) = 1, ẋ(0) = 0

(a) Přepǐste do autonomńı soustavy dvou ODR 1. řádu a najděte oblasti, v nichž jsou splněny
podmı́nky existence a jednoznačnosti řešeńı.

(b) Určete všechny body rovnováhy (singulárńı body) dané sostavy.

(c) Určete rovnici fázové trajektorie procházej́ıćı bodem M = [1; 0].
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